	ДОКЛАД
к Отчету о деятельности Контрольно-
счетной палаты городского округа
Серпухов Московской области за 2023 год, 
утвержденному приказом КСП 
от 05.02.2024 № 7 



СЛАЙД 1.

Добрый день!
Уважаемые Михаил Алексеевич, уважаемый Сергей Николаевич, уважаемые депутаты!

Представляю вашему вниманию отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Серпухов за 2023 год, в котором отражены результаты деятельности Контрольно-счетной палаты по реализации полномочий, определенных федеральным законодательством.

СЛАЙД 2.

В 2023 году Контрольно-счетная палата осуществляла свою деятельность в соответствии с полномочиями, предоставленными контрольно-счетному органу Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» и планом работы на 2023 год (утвержденным приказом от 20.12.2022 № 99 (с изменениями). 

СЛАЙД 3.

В 2023 году проведено 35 мероприятий, из них:
- 23 контрольных;
- 12 экспертно-аналитических.

СЛАЙД 4.

	А всего за последние 3 года, с 2021 по 2023 год проведено – 
93 мероприятия.


 СЛАЙД 5.

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проведены на 
26 объектах, из которых: 

 в 8 муниципальных органов (главных распорядителей бюджетных средств);

в 4 казенных учреждениях:
- Управление экологии, организации сбора и утилизации отходов Администрации городского округа Серпухов»:
- Комитет рекламы Администрации городского округа Серпухов;
- Комитет развития инвестиций, предпринимательства и потребительского рынка Администрации городского округа Серпухов;
- Управление по бухгалтерскому учету и отчетности Администрации городского округа Серпухов.

в 13 бюджетных учреждениях:
- Школа № 8 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
- Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа №1;
- Средняя общеобразовательная школа № 6;
- Детская музыкальная школа № 1;
- Дошкольное образовательное учреждение центр развития ребёнка – детский сад № 7 «Умка»;
- Учреждение дополнительного образования «Досуговый центр «Юность»;
- Учреждение дополнительного образования «Центр внешкольной работы»;
- Дашковский детский сад комбинированного вида «Колобок»;
- Средняя общеобразовательная школа № 17;
- Туровская основная общеобразовательная школа;
- Пролетарская средняя общеобразовательная школа;
- Липицкая средняя общеобразовательная школа;
- Дашковская средняя общеобразовательная школа.

и в 1 муниципальном унитарном предприятии:
- «Развитие городского хозяйства».

Практически на всех объектах были выявлены нарушения,

СЛАЙД 6.

	В целом за период с 2021 по 2023 годы, количество проверенных объектов составило 67.  

СЛАЙД 7.

В 2023 году палата осуществляла свою деятельность на основе Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного (муниципального) аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации с учетом региональных особенностей».

Общее количество выявленных нарушений в 2023 году составило 782, из которых:
	- 260  нарушений при формировании и исполнении бюджета;
- 128 нарушений ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления отчетности;
- 63 нарушения законодательства в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью;
- 117 нарушений при осуществлении муниципальных закупок;
- 214 нарушений объектами контроля требований федеральных законов, законов Московской области, муниципальных правовых актов. 
	
СЛАЙД 8.

	Большая часть нарушений выявлялась при проведении контрольных мероприятий. Их общее количество составило 713.
	
СЛАЙД 9.

При проведении экспертно-аналитических мероприятий – 69.	

СЛАЙД 10.

Общий объем проверенных бюджетных средств в 2023 году составил          6 474 668,3 тыс. руб. от совокупного объема расходов бюджета городского округа Серпухов в проверяемый период. 

СЛАЙД 11.

Объем выявленных нарушений составил 1 741 493,98 тысяч рублей,
(из них:
- 1 699 425,88 тыс. рублей по результату контрольных мероприятий;
- 42 068,1 тыс. рублей по результату экспертно-аналитических мероприятий).
Хотел бы пояснить, что озвученный объем нарушений не связан с фактической растратой или хищением бюджетных средств, а носит условный характер, о чем более подробно я остановлюсь ниже.

СЛАЙД 12.

Наибольший объем нарушений выявлен при проведении контрольных мероприятий – 1 699 425,88 тыс. рублей, из них.

 СЛАЙД 13.

	Сумма нарушений, допущенных при формировании и исполнении бюджетов составила 109 231,54 тыс. рублей, к основным нарушениям относятся:
	- 2 102,0 тыс. рублей составило неэффективное использование бюджетных средств, в результате оплаченных штрафных санкций за нарушение порядка и сроков уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей в другие бюджеты;
	- 5 724,64 тыс. рублей - нецелевое использование бюджетных средств, в результате принятия бюджетных обязательства по отдельным муниципальным контрактам по целевой статье расходов, не соответствующей условиям соглашения о предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания, а также в результате установления доплат к заработанной плате, не предусмотренных системой оплаты труда.
Основными причинами неэффективного и нецелевого использования бюджетных средств являются: 
- отсутствие утвержденного порядка оказания муниципальных услуг (выполнение работ) и, как следствие, необоснованный расчет нормативных затрат на выполнение муниципального задания, что привело к расходованию муниципальными бюджетными учреждениями средств субсидии, предоставленной на выполнение муниципального задания на цели, не связанные с его выполнением;
 - осуществление расчета нормативных затрат на выполнение учреждением муниципального задания в отсутствие утвержденных норм потребления товаров и услуг, необходимых для его выполнения;
- недостаточный контроль органа, осуществляющего полномочия учредителя муниципального учреждения за выполнением показателей муниципального задания и эффективностью расходования бюджетных средств. 
	Однако, следует отметить, что в прошедшем году главными распорядителями бюджетных средств принимались меры по устранению данных нарушений, но не всеми, в связи с чем следует взять на особый контроль порядок формирования муниципального задания и расчет финансового обеспечения на его выполнения. 

СЛАЙД 14.

Сумма нарушений, допущенных при ведении бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности составила 1 297 659,24 тыс. рублей, к основным нарушениям относятся:
- нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни на общую сумму нарушений 1 002 639,5 тыс. рублей;  
- нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму 295 019,7 тыс. рублей.
К данным нарушениям относится несвоевременное оформление и предоставление бюджетными учреждениями первичных учетных документов, подтверждающих оформление фактов хозяйственной деятельности в централизованную бухгалтерию в целях отражения в учете, что повлекло за собой искажение данных бюджетной отчетности.  
Например, возмещение коммунальных расходов поставщиками горячего питания в образовательных учреждениях, а также принятие к учету (снятие с учета) основных средств.

СЛАЙД 15.

Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью выявлены на общую сумму 236 761,5 тыс. рублей, из них к наиболее значимым относятся:
	- нарушение порядка закрепления и использования находящихся в муниципальной собственности административных зданий, строений, нежилых помещений на сумму 156 589,0 тыс. рублей; 
	- неэффективное использование муниципального имущества на общую сумму 77 938,5 тыс. рублей;
- неперечисление унитарным предприятием части прибыли на сумму 686,5 тыс. рублей (МУП РГХ);
- непринятие мер ответственности за неисполнение договорных обязательств на сумму 1 547,5 тыс. рублей.

СЛАЙД 16.

В целях принятия мер по устранению выявленных нарушений должностным лицам проверяемых органов и организаций палатой направлено: 
- 2 предписания;  
- 15 представлений, из которых 2 находятся на контроле (в связи с не наступлением срока их выполнения).  

СЛАЙД 17.

Следует отметить, что главная задача контрольно-счетных органов — это выявление нарушений и недостатков в финансово-бюджетной сфере. Однако это лишь одна сторона работы. Вторая, не менее значимая, — профилактика отклонений от принятых стандартов и нарушений норм законов.
Работая в этом направлении, материалы, составленные по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий содержали предложения и рекомендации по совершенствованию деятельности органов местного самоуправления, устранению выявленных нарушений и анализ причин, повлекших нарушения, которые в форме информационных писем направлялись Совету депутатов городского округа Серпухов и Главе городского округа Серпухов.
Всего в 2023 году направлено 73 информационных письма со 145 предложениями, из которых 130 полностью выполнено. В 13 муниципальных правовых актов внесены изменения.   
Также отчеты Контрольно-счетной палаты по результату проведенных мероприятий в рамках соглашения о взаимодействии (от 14.01.2019 года) направлялись в Серпуховскую городскую прокуратуру, по результату рассмотрения которых в 39 случаях были приняты меры прокурорского реагирования. 
	
СЛАЙД 18.

Общий объем устраненных нарушений составил 1 109 992,01 тыс. рублей, из них:
- 2 639,6 тыс. рублей возмещено в бюджет городского округа Серпухов, в том числе объем устраненных нарушений по нецелевому использованию бюджетных средств составил 531,13 тыс. рублей;
- 1 077,21 тыс. рублей путем экономии бюджетных средств;
- на сумму 1 106 275,2 тыс. рублей устранено путем предотвращения реализации нарушений.

СЛАЙД 19.

В 2023 году в отношении лиц, допустивших нарушения, образующие состав административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях составлено и направлено для рассмотрения в суд 6 протоколов об административных правонарушениях, из них:
- 5 протоколов по статье 15.14 Кодекса РФ об АП за нецелевое использование бюджетных средств на должностных лиц бюджетных учреждений;
- 1 протокол по части 20 статьи 19.5 Кодекса РФ об АП за невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) Контрольно-счетной палаты на должностное лицо бюджетного учреждения.
По результату рассмотрения протоколов приняты судебные акты о привлечении виновных лиц к административной ответственности. 
Общая сумма наложенных штрафов составила 120,00 тыс. рублей, в бюджет городского округа Серпухов в отчетный период поступило 120,00 тысяч рублей.
Следует отметить, что ни один административный материал не возвращен в палату и производство по делу не прекращено.

СЛАЙД 20.

В рамках реализации полномочий по проведению экспертизы проекта местного бюджета и финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, в 2023 году Контрольно-счетной палатой подготовлено и направлено в Совет депутатов 54 экспертных заключений,          из них:
- 7 заключений на проекты решений Совета депутатов о бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годы и внесении в него изменений;
- 47 по результатам финансово-экономической экспертизы нормативных правовых актов. 

СЛАЙД 21.

Реализуя принцип гласности, Контрольно-счетная палата городского округа Серпухов информирует о результатах своей деятельности через официальный сайт в информационной сети Интернет, где размещена информация о всех проводимых мероприятиях, а также в социальной сети «Вконтакте».
Также в отчетном году палата продолжила работу в составе:
- Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области:
- Союза муниципальных контрольно-счетных органов по Центральному федеральному округу;
[bookmark: _GoBack]- Комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля и Комиссии по вопросам методологии Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области.
В рейтинге результатов деятельности контрольно-счетных органов Московской области, Контрольно-счетная палата городского округа Серпухов стабильно входит в первую 20-ку среди 58 контрольно-счетных органов Московской области (в 2019 году 6, в 2020 году 9, в 2021 году 8 место, в 2022 году 17 место). 
Представители палаты принимали участие в семинарах-совещаниях по различным актуальным вопросам деятельности контрольно-счетных органов, проводимых с применением видеоконференцсвязи и в городских общественных мероприятиях. 

СЛАЙД 22.

На этом доклад закончен. 
Спасибо за внимание!







Статья 15.14. Кодекса РФ об АП «Нецелевое использование бюджетных средств» 
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на юридических лиц - от 5 до 25 процентов суммы средств, полученных из бюджета бюджетной системы Российской Федерации, использованных не по целевому назначению.

Часть 20 статьи 19.5 Кодекса РФ об АП «Невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа государственного (муниципального) финансового контроля»
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет.
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