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СЛАЙД 1.

Добрый день!
Уважаемые Игорь Николаевич, уважаемые депутаты, уважаемый Сергей Николаевич!

Представляю вашему вниманию отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Серпухов за 2021 год, в котором отражены результаты выполнения возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным законодательством и законодательством Московской области.

СЛАЙД 2.

В 2021 году Контрольно-счетная палата осуществляла деятельность в соответствии с полномочиями, предоставленными контрольно-счетному органу Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и планом работы на 2021 год (утвержденным приказом от 21.12.2020 № 128 (с изменениями). 

СЛАЙД 3.

Всего в 2021 году проведено 28 мероприятий, из них:
- 20 контрольных;
- 8 экспертно-аналитических.

СЛАЙД 4.
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проведены на          20 объектах, представленных на слайде. 
Проверены: 
8 главных распорядителей бюджетных средств;
3 казенных учреждения;
 9 бюджетных учреждений, в том числе:
- Администрация городского округа Серпухов Московской области;
- Комитет по образованию Администрации городского округа Серпухов Московской области;
- Управление культуры Администрации городского округа Серпухов Московской области;
- Комитет по финансам и налоговой политике Администрации городского округа Серпухов Московской области;
- Управление архитектуры Администрации городского округа Серпухов Московской области;
- Комитет по управлению имуществом городского округа Серпухов;
- МКУ «Управление по бухгалтерскому учету и отчетности Администрации городского округа Серпухов»;
- МБУК «Территориальная централизованная библиотечная система» городского округа Серпухов; 
- МБУК «Серпуховская централизованная библиотечная система»;
- МУ ДО «Дворец творчества детей и молодежи»;
- МБОУ ДО «Детская музыкальная школа № 3»;
- МУ ДО «Дом детского и юношеского технического творчества»;
- МОУ ДПО «Учебно-методический центр»;
- МДОУ центр развития ребенка – детский сад № 31 «Журавушка»;
- МБУ «Центр содействия строительству, капитальному ремонту учреждений городского округа Серпухов»;
- МБУК Дворец культуры «Исток»;
- МБУК камерный молодежный театр «Зазеркалье»;
- МБУ «Культурно-досуговое объединение».
На всех объектах были выявлены нарушения,

СЛАЙД 5.

Общий объем проверенных бюджетных средств составил 7 450 883,1 тыс. руб. (или 80,4% от совокупного объема расходов бюджета городского округа Серпухов).  
Объем выявленных нарушений составил 317 975,75 тысяч рублей. 

СЛАЙД 6.

	Следует отметить, что в 2021 году по результату проведенных мероприятий выявлено:
- неэффективное использование бюджетных средств на сумму 1 570,84 тысяч рублей и
-  нецелевое использование бюджетных средств на сумму 1 600,57 тысяч рублей. 

СЛАЙД 7.

Наибольший объем нарушений в 2021 году составили:
- нарушения при формировании и исполнении бюджетов на сумму            264 556,78 тысяч рублей (или 83,2 % от общего объема выявленных нарушений);
- нарушения при ведении бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму          49 951,38 тысяч рублей (или 15,7 % от общего объема выявленных нарушений);
- нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на сумму 1 189,31 тысяч рублей (или 0,38% от общего объема выявленных нарушений);
- нарушения законодательства в сфере управления и распоряжения   муниципальной собственностью на общую сумму 1 139,45 тысяч рублей (или 0,36% от общего объема выявленных нарушений);
-  нарушения иных требований федеральных законов, законов Московской области, а также других правовых актов, условий соглашений, договоров, контрактов на общую сумму 1 138,83 тысяч рублей (или 0,36% от общего объема выявленных нарушений).

СЛАЙД 8.

В 2021 году палата осуществляла свою деятельность на основе Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (от 17.12.2014 (в редакции от 22.12.2015).
Общее количество выявленных нарушений по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составило 715 случаев нарушений законодательства, из них:
375 случаев нарушений при формировании и исполнении бюджетов; 
- 53 случая нарушений при ведении бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности;
- 47 случаев нарушений законодательства в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью;
- 166 случаев нарушений при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц;
- 74 случая иных нарушений законодательства.

СЛАЙД 9.

Нарушения при формировании и исполнении бюджетов выявлено на сумму 264 556,78 тысяч рублей, из них большую часть занимают нарушения, выявленные при формировании бюджета - на сумму 176 689,3 тысяч рублей.
Причиной допущения нарушений при формировании бюджета является нарушение главными распорядителями бюджетных средств методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет, которое привело к занижению планируемых поступлений в бюджет.  

СЛАЙД 10.

Нарушения при исполнении бюджета выявлено на 87 867,48 тысяч рублей. Особое внимание следует обратить на нарушениях порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения муниципального задания, общая сумма которых составила 83 081,42 тысяч рублей (или 95% от объема выявленных нарушений данной категории).
Данные нарушения являются, можно сказать, системными, так как регулярно выявлялись Контрольно-счетной палатой в предыдущие годы, к ним относится: 
- включение в муниципальное задание бюджетных учреждений муниципальных услуг, не предусмотренных общероссийскими (региональными) базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам;
- включение в муниципальное задание показателей качества и объема предоставляемых услуг, несоответствующих конкретной муниципальной услуге;
- отсутствие порядка оказания услуг и, как следствие, недостаточный контроль органа, осуществляющего полномочия учредителя муниципального учреждения за выполнением показателей муниципального задания и эффективностью расходования бюджетных средств; 
- осуществление расчета нормативных затрат на выполнение муниципального задания в отсутствие утвержденных норм потребления товаров и услуг, необходимых для выполнения муниципального задания;
- представление субсидии в объемах, рассчитанных в отсутствие расчета нормативных затрат на выполнение муниципального задания (превышающий расчет нормативных затрат);
- неправомерное изменение финансового обеспечения выполнения муниципального задания в отсутствие изменения показателей объема услуг;
- нарушение графика перечисления субсидии на выполнение муниципального задания, установленного соглашением на предоставление субсидии. 

Также в этой категории нарушений следует отметить выявление:
- расходования муниципальными учреждениями средств субсидии на цели, не связанные с выполнением муниципального задания, в частности нецелевое расходование бюджетных средств на оплату труда работников, не привлекаемых к выполнению муниципального задания на общую сумму 1 449,16 тысяч рублей;
- нарушения порядка оплаты труда сотрудников муниципальных учреждений, в том числе при установлении стимулирующих выплат на общую сумму 1 766,06 тысяч рублей;
- неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму         1 570,84 тысяч рублей.

СЛАЙД 11.

Сумма нарушений, допущенных при ведении бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности составила 49 951,38 тысяч рублей (или 16% от общего объема выявленных нарушений), к основным нарушениям относятся:
- принятие к бухгалтерскому учету документов, содержащих недостоверные данные о свершившихся фактах хозяйственной жизни на общую сумму нарушений 9 077,38 тысяч рублей (или 18% от общего объема нарушений данной категории);
- грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму 40 874,0 тысяч рублей (или 82% от объема нарушений данной категории).

СЛАЙД 12.

Сумма нарушений при осуществлении муниципальных закупок составила 1 189,31 тысяч рублей (или 0,4% от общего объема выявленных нарушений).
Основную часть нарушений данной категории занимают нарушения приемки и оплаты не поставленных товаров, не оказанных услуг, на сумму           1 093,62 тысяч рублей (или 92% от общего объема выявленных нарушений данной категории).

СЛАЙД 13.

	Следующий тип нарушений – это нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на общую сумму 1 139,45 тысяч рублей (или 0,4% от общего объема вывяленных нарушений), к наиболее значимым относится:
	- нарушение порядка закрепления и использования находящихся в муниципальной собственности административных зданий, строений, нежилых помещений на сумму 633,64 тысяч рублей (или 56% от общего объема выявленных нарушений);

СЛАЙД 14.

	В рамках реализации полномочий по проведению экспертизы проекта местного бюджета и финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ, в 2021 году Контрольно-счетной палатой подготовлено и направлено в Совет депутатов (городского округа Серпухов) 15 экспертных заключений, из них:
- 8 заключений на проекты решений Совета депутатов (городского округа Серпухов) о внесении изменений в бюджет городского округа Серпухов на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годы.
- 7 по результатам финансово-экономической экспертизы нормативных правовых актов. 
	(Нарушений не выявлено). 

СЛАЙД 15.

В целях принятия мер по устранению выявленных нарушений должностным лицам проверяемых органов и организаций палатой направлено: 
- 12 предписаний, из которых 2 остается на контроле.  
- 34 представления, из которых 1 находятся на контроле.  

СЛАЙД 16.

Материалы, составленные по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий содержали предложения и рекомендации по совершенствованию деятельности органов местного самоуправления, устранению выявленных нарушений и анализ причин, повлекших нарушения. 
В целях своевременного информирования органов местного самоуправления, сведения о результатах мероприятий представлялись в форме информационных писем Совету депутатов городского округа Серпухов и Главе городского округа Серпухов, а также отчеты по результату проведенных мероприятий направлялись в Серпуховскую городскую прокуратуру в рамках соглашения об основах взаимодействия (от 14.01.2019 года).

Всего по результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 378 предложений, из которых 361 выполнено полностью.
Также Серпуховской городской прокуратурой по результату рассмотрения отчетов Контрольно-счетной палаты в 43 случаях были приняты меры прокурорского реагирования. По одному случаю возбуждено дело об уголовном правонарушении. 
По результату направления информационных писем в государственные органы власти по 6 материалам возбуждены дела об административных правонарушениях в сфере закупок.

СЛАЙД 17.

Общий объем устраненных нарушений составил 316 034,55 тысяч рублей, из них:
- 1 291,35 тысяч рублей возмещено в бюджет городского округа Серпухов, в том числе 71,6 тысяч рублей нецелевого использования бюджетных средств;
- 36,61 тысяч рублей получено дополнительных доходов;
- на сумму 313 154,9 тысяч рублей устранено путем предотвращения реализации нарушения;
- на сумму 1 551,6 тысяч рублей путем выполнения работ.

СЛАЙД 18.

В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях в 2021 году в отношении лиц, допустивших соответствующие нарушения составлено и направлено для рассмотрения в суд 22 протокола об административных правонарушениях.
Протоколы об административных правонарушениях составлены по следующим основаниям:
- 3 протокола по статье 15.15.15 Кодекса РФ об АП на должностные лица органа местного самоуправления; 
- 5 протоколов на по части 20 статьи 19.5 Кодекса РФ об АП, из них 4 на должностное лицо органа местного самоуправления и 1 на должностное лицо бюджетного учреждения;
- 2 протокола об административном правонарушении на должностное лицо бюджетного и казенного учреждения по статье 19.7 Кодекса РФ об АП;
- 8 протоколов по статье 15.14. Кодекса РФ об АП на должностных лиц бюджетных учреждений;
- 1 протокол по статье 15.15.6 Кодекса РФ об АП на должностное лицо органа местного самоуправления;
- 3 протокола по статье 15.15.7 Кодекса РФ об АП, из них 2 на должностные лица органа местного самоуправления и 1 казенного учреждения.

 По результату рассмотрения протоколов: 
по 19 принято решение о привлечении к административной ответственности. Общая сумма наложенных штрафов составила 315,0 тысяч рублей, поступило в бюджет городского округа Серпухов в отчетный период 255,0 рублей;
по 1 вынесено устное замечание;
по 2 административное производство прекращено.

Общая сумма наложенных штрафов составила 315,0 тысяч рублей.

СЛАЙД 19.

Реализуя принцип гласности, Контрольно-счетная палата городского округа Серпухов информирует о результатах своей деятельности через официальный сайт в информационной сети Интернет, где размещена информация о всех проводимых мероприятиях. 
Также проводилась целенаправленная работа по осуществлению мероприятий по реализации Федерального закона (от 25.12.2008 г.) № 273-ФЗ       «О противодействии коррупции», соответствующих Указов Президента Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, направленных на принятие эффективных мер по профилактике коррупции. 

СЛАЙД 20.

КСП городского округа Серпухов в отчетном году продолжила работу в составе:
- Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области:
- Союза муниципальных контрольно-счетных органов по Центральному федеральному округу;
- Комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля и Комиссии по вопросам методологии Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области.
Также представители палаты принимали участие в семинарах-совещаниях по различным актуальным вопросам деятельности контрольно-счетных органов, проводимых с применением видеоконференцсвязи и в городских общественных мероприятиях. 

В заключение хочу отметить, что по итогам результатов проведения Контрольно-счетной палаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2019-2021 годах показали, что Закон Московской области            № 220/2018-ОЗ (от 14.12.2018) об объединении городских и сельских поселений Серпуховского муниципального района с городским округом Серпухов, в течение уже трех лет реализован только в части объединения органов местного самоуправления городского округа Серпухов и Серпуховского муниципального района.  
В прошлогоднем отчете Контрольно-счетной палатой отмечено, что на территории объединенного городского округа Серпухов осуществляют свою деятельность муниципальные бюджетные учреждения, предоставляющие дублирующие услуги в сфере культуры и спорта,  учрежденные в свое время, муниципальными образованиями городской округ Серпухов и Серпуховской муниципальный район, что увеличивает затраты на предоставление аналогичных муниципальных услуг и приводит к дополнительным расходам бюджета городского округа, в связи с чем Главе городского округа Серпухов в 2020 году направлялись предложения по необходимости проведения работы по оптимизации деятельности бюджетных учреждений, что по нашему мнению, приведет к уменьшению расходов на содержание отдельных муниципальных  учреждений, а изысканные бюджетные средства будут направлены на уменьшение дефицита бюджета и на реализацию задач, поставленных Президентом РФ в Указах, а также реализацию национальных проектов внутреннего социального и экономического развития страны в целом и городского округа Серпухов, в частности. 

СЛАЙД 21.
На этом доклад закончен.
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